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U vrlo kratkom obrazloženju autor se 
referira na arhitektonsku tipologiju Novog 
Zagreba i Velesajma.U organizaciji 
parcele vidljiva je težnja za jasnom 
podjelom funkcijaI te orjentacijom u 
prostoru na način da se iz središnje 
pješačke “ulice” koja povezuje sve 
sadržaje, a planirana  je u smjeru istok – 
zapad, ulazi u sadržaje obrtnika, učilišta 
te internata na jednoj (južnoj), a 
polivalentne dvorane sa pratećim 
sadržajima te obrtničkim lokalima – 
praktikumima na drugoj (sjevernoj) strani.  
Volumeni na južnoj strani su razdvojeni 
po funkcijama (3) a visina od p+5 do p+7 
omogućuje fleksibilnost u mogućim 
naknadnim potrebama za nadogradnjom. 
Kompleks polivalentne dvorane te 
praktikuma  - lokala (p+2) ima nepovoljan 
raspored lokala  u prizemlju te na 2 
katu.Povezivanje dvaju volumena samo 
na prvom katu nije dovoljno. Upitna je 
mogućnost zajedničkog korištenja južnog 
dijela 1. kata za sadržaje kao što su 
učilište, obrtnički prostori te internat. 
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Nastojeći postići odnos prema lokaciji 
SECEL-a autor predlaže središnju 
komunikacijsku osovinu smjera sjever – jug 
omogućujući formiranje zajedničkog trga Za 
to je predviđena široka pješačkam zona na 
južnoj strani parcele Centra. 
Dva kvalitetna parkovna prostora na istočnoj 
te zapadnoj strani Centra naglašavaju zone 
ulaza, a mogu služiti za izložbe ili zbivanja 
na otvorenom. 
Formirajući 4 odvojena volumena – paviljona 
visine 4 do 6 katova, autor prostorno 
naglašava zasebnost pojedinih sadržaja. 
Time se ostvaruje niz javnih otvorenih ili 
natkrivenih prostora koji povezuju pojedine 
objekte. Najveći dio prizemlja i kata su 
namjenjeni lokalima – praktikumima. Na 
razini 2. kata je u središnjem dijelu predviđen 
unutrašnji hal za ulaz u polivalentnu dvoranu 
i učilište. Do hala se pristupa otvorenim 
stepenicama. Sa trga na 3. katu se ulazi u 
učilište, prostore obrtnika, internat.Na ostalim 
katovima su prostrori učilišta, kvalitetno 
riješeni sa atrijem, te obrtnički kao i prostori 
internata. Na krovu dvorane su paneli za 
korištenje sunčeve energije. Nije predloženo 
igralište za učilište.Ideja formiranja glavnog -  
ulaznog trga   na visini 12,6m nije dobro 
rješenje pogotovo kad se vidi da su svi 
relevantni ulazi mogući na 2. katu. 
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Prema izvještaju tehničke komisije samo taj rad u potpunosti 
zadovoljava propozicije natječaja. Sadrži sve tražene grafičke 
prikaze. 
Obrazloženje energetske učinkovitosti, ekonomičnosti i racionalnosti 
te oblikovne karakteristike rješenja  nisu obrađeni kao zasebno 
poglavlje. Drtaljno je obrađena zaštita od požara. 
Autor pristupa radu vrlo temeljito i sveobuhvatno što je uočljivo u 
svakom segmentu obradene materije. Rad karakterizira jednostavna 
i logična podjela volumena koja u konačnici rezultira jasnom i 
razumljivom kompozicijom uskladjenom s učinkovitom funkcijom. 
Oblikovanjem se ne uvjetuju građevinski ili konstrukcijski zahvati koji 
bi mogli dodatno opteretiti  financiranje.  
Predlažu se tri kolna ulaza na parcelu što za budući značaj 
Zimermanove ulice nije dobro.  
Predlažu se dvije podzemne etaže garaže s tim da je u dijelu prve  i 
prostor za obrtničke praktikume. 
Organizacijska shema započinje oko pristupnog trga, otvorenog i 
djelomično natkrivenog prostrora, s kojega se formira glavni ulaz u 
Centar kao i nekoliko sekundarnih u pojedine cjeline Centra. 
Istovremeno pristupni trg funkcionira i kao otvoreni izložbeni prostor, 
orjentiran prema jugu i budućem kompleksu SECEL, ostavljajući 
mogućnost kvalitetnog i intenzivnog povezivanja u jedinstveni 
kompleks. 
Prema jugu su predviđene tri zasebna volumena  građevina 
internata, učilišta i prostora obrtničke komore i udruženja. Svi su 
povezani horizontalnim volumenom koji se kaskadno razvija prema 
sjeveru. U ovom volumenu su smješteni praktikumi - lokali u formi 
trgovačkog centra s mogučnošću formiranja jedinica različitih 
veličina. Kvalitetno je riješeno prostorno povezivanje dviju etaža 
prostora sa praktikumima – lokalima. 
Na drugoj etaži je polivalentna dvorana, dobro povezana sa svim 
djelovima Centra ali i s vanjskim sadržajima koji su s aktiviranjem 
krovnih ploha te terasastim spuštanjem prema sjeveru, vrlo 
kvalitetno naglaseni. Na toj razini je i školsko igralište.   
Unutarnji prostori su jednostavno, logično i kvalitetno formirani te 
medjusobno povezani. Primjetna je visoka razina dorađenosti 
tlocrtnog rasporeda, što uvelike omogućava sagledavanje ukupne 
dovršenosti projekta te njegove funkcionalne aspekte.  
Detaljno su obrađeni sustavi grijanja, hlađenja i ventilacije. 
Predložena rješenja su proizašla iz razumijevanja naprednih 
tehnoloskih sustava te njihove povezanosti s tehničkom i zakonskom 
regulativom. Posebno se to odnosi na upotrebu geotermalne 
tehnologije, ali i korištenja sunčeve energije za što sun a krovu 
dvorane predviđeni odgovarajući paneli. 
Problematika zaštite od požara i evakuacije je detaljno obrađena 
kroz sve etaže. 
Nedovoljno je elaboriran koncept 'pametne kuće', iza kojega mogu 
stajati velike koncepcijske, tehnološke te financijske razlike, ali i 
mogućnosti upravljanja s ciljem racionalone uporabe energije te 
povećanja energetske učinkovitosti Centra. 
Predlaže se i razmatranje prikupljanja te načina korištenja kišnice. 
 
Rad je najkvalitetniji te se predlaže za dalju razradu. 
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Tri osnovne cjeline (obrtnički centar, obrtničko 
učilište, internat), svaka sa svojim pješačkim 
trgom imaju zajedničku bazu – parter s jasno 
definiranim pješačkim tokovima koja ih 
povezuje, ali uz dominantnu ulogu trga obrtnika 
koji je i zajednički javni (među)prostor, prostor 
cjelodnevne cirkulacije ljudi i višeetažnih galerija 
na koje je orijentirana većina lokala. 
Monofunkcionalni prostorno uravnoteženi 
volumeni triju cjelina (visine 27 – 29 metara) 
omogućuju faznu realizaciju.Prostori udruženja 
obrtnika i obrtničke komore (obrtnički centar) 
prva je cjelina i izvodi se u prvoj fazi sa većinom 
lokala za koje autor ističe fleksibilnost.Tematski 
trgovi prodiru u zajedničku bazu (visine 15 m) a, 
obzirom na zadani spektar programskih 
sadržaja, osigurano je i višenamjensko (prostori 
zajedničkog korištenja su u središtu i jednako 
pristupačni iz svih zadanih sadržaja) te 
cjelodnevno i večernje korištenje. Oko 
kompleksa Obrtničkog centra planirana je 
interna prometnica, tako da autor programom 
zadanu kolnu površinu na južnom dijelu parcele 
akceptira samo kao internu, a ne i za potrebe 
kompleksa SEECEL-a na južnoj parceli. 
Osnovnu ideju „prirodnog minerala“  s 
naslovnice autor posebno ne obrazlaže, iako je 
u daljnjoj razradi vidljiva samo kao tlocrtna 
projekcija, no ne i u trećoj dimenziji. 
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